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Μοσκοβισί: δύσκολες συνομιλίες  
με ΔΝΤ για το χρέος
Την προτροπή του να τελειώσει η επόμενη 

αξιολόγηση της ελληνικής οικονομίας σύντο-

μα, για το καλό όλων και ειδικά της Ελλάδας, 

εξέφρασε ο αρμόδιος επίτροπος Οικονομι-

κών Υποθέσεων Πιερ Μοσκοβισί. Σε αποκλει-

στική του συνέντευξη στο ειδησεογραφικό 

πρακτορείο ΜΝΙ, λίγο πριν από την άφιξή του 

στην Αθήνα τη Δευτέρα, ο επίτροπος αναφέ-

ρει ότι «έρχεται για να ανταλλάξει απόψεις με 

τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα, με τον υ-

πουργό Οικονομικών Ευ. Τσακαλώτο και άλλα 

μέλη της κυβέρνησης και της βουλής για τις 

προκλήσεις που έρχονται μπροστά μας».

«Είναι στο συμφέρον όλων, αλλά πρώτα από 

όλα της Ελλάδας, να υπάρξει επιτυχής ολο-

κλήρωση της δεύτερης αξιολόγησης όσο πιο 

γρήγορα γίνεται».

Ερωτώμενος για τις «φωνές» που υπάρχουν 

στην Ελλάδα και υποστηρίζουν ότι το Brexit 

θα βοηθήσει τη χώρα μας να έχει προνομια-

κή μεταχείριση στις διαπραγματεύσεις, ο κ. 

Μοσκοβισί είναι ξεκάθαρος, λέγοντας ότι «οι 

συνομιλίες πρέπει να είναι γρήγορες, ανεξάρ-

τητα με την κατάσταση στη Βρετανία».

Όσον αφορά στη στάση του Διεθνούς Νο-

μισματικού Ταμείου, για την αναθεωρημένη 

έκθεση βιωσιμότητας του ελληνικού χρέους 

και για το εάν θα παραμείνει στην Ελλάδα με 

τρίτο πρόγραμμα, ο αρμόδιος επίτροπος εκ-

φράζει την αισιοδοξία του, όμως υπογραμμί-

ζει ότι έρχονται δύσκολες διαπραγματεύσεις 

το φθινόπωρο για το χρέος. «Είμαι αισιόδο-

ξος ότι το ΔΝΤ θα σεβαστεί την απόφαση του 

Eurogroup στις 25 Μαΐου. Βεβαίως θα υπάρ-

ξουν προκλήσεις ως προς τις συνομιλίες για 

τα μέτρα του χρέους το φθινόπωρο. Ελπίζω 

ότι όλα τα μέρη θα έρθουν στις διαπραγμα-

τεύσεις με ανοικτό μυαλό και επιθυμία για 

συμβιβασμό. Ελπίζω ότι θα φθάσουμε σε ένα 

έξυπνο και αμοιβαία επωφελή συμπέρασμα 

για αυτό το θέμα».

Ο κ. Μοσκοβισί απέφυγε να απαντήσει εάν 

είναι υπέρ της μείωσης του στόχου του πρω-

τογενούς πλεονάσματος μετά το 2018, κάτι 

για το οποίο πιέζει όχι μόνο το ΔΝΤ αλλά και ο 

διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος Γιάννης 

Στουρνάρας, ο οποίος έχει ταχθεί ανοικτά 

και για τη διευκρίνιση των μεσο-μακροπρόθε-

σμων μέτρων για το χρέος. Ανέφερε ωστόσο 

ότι οι εξελίξεις δεν επηρεάζονται από το 

Brexit.

«Το Eurogroup δεσμεύθηκε στις 25 Μαΐου να 

εξετάσει το θέμα για πιθανή ελάφρυνση του 

χρέους, βάσει της αναθεωρημένης έκθεσης 

βιωσιμότητας του ελληνικού χρέους. Δεν 

θέλω να κάνω εκτιμήσεις τώρα για το απο-

τέλεσμα. Σίγουρα όμως δεν αναμένω ότι το 

Brexit θα έχει σημαντική επίπτωση σε αυτό. 

Άλλωστε οι πρώτες μας εκτιμήσεις δείχνουν 

περιορισμένη επίπτωση στην ευρωζώνη μετα-

ξύ -0,2-0,5% του ΑΕΠ μέχρι το 2017. Όσο για 

το θέμα των πρωτογενών πλεονασμάτων μετά 

το 2018, έχει ήδη γίνει εκτεταμένη συζήτηση 

το προηγούμενο καλοκαίρι. Η απόφαση ήταν 

για 3,5% του ΑΕΠ μεσοπρόθεσμα, μέχρι να 

φθάσουμε στο 2018. Αυτό επιβεβαιώθηκε 

στο Eurogroup της 25ης Μαΐου. Ας μην ξανα-

νοίξουμε τη συζήτηση τώρα», ανέφερε.

Ως προς το αίτημα της ελληνικής πλευράς 

να χαλαρώσουν τα κριτήρια για τον διορισμό 

μελών των Δ.Σ. των τραπεζών, ο κ. Μοσκοβισί 

σημείωσε ότι τα στοιχεία μέχρι τώρα δεν 

δείχνουν ότι τα κριτήρια υποψηφιότητας θα 

περιορίσουν τη δεξαμενή ταλέντων για τα 

Δ.Σ. των τραπεζών.

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ: Το Υπουργείο 

Οικονομικών, εκτιμώντας τα δεδομένα και 

λαμβάνοντας υπόψη τα αιτήματα των φο-

ρέων των λογιστών της χώρας, αποφάσισε 

να προχωρήσει σε ολιγοήμερη παράταση 

της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής 

δηλώσεων.

Μέχρι αυτήν τη στιγμή έχουν υποβληθεί 

συνολικά 5.865.000 δηλώσεις φυσικών προ-

σώπων, από το σύνολο των 6.000.000 που 

αναμένεται να υποβληθούν. Η διαδικασία 

υποβολής, από την αρχή της μέχρι και σήμε-

ρα, κύλησε ομαλά, χωρίς να παρουσιαστεί 

σχεδόν κανένα τεχνικό πρόβλημα στο Taxis, 

το οποίο παρέμεινε ανοιχτό για τουλάχιστον 

τρεις μήνες, όπως είχε δηλώσει από την αρχή 

το Υπουργείο Οικονομικών.

Μάλιστα, την Πέμπτη 14.7.2016 υποβλήθηκαν 

164.000 φορολογικές δηλώσεις, αριθμός 

που αποτελεί ρεκόρ για τη φετινή χρονιά.

Για τις δηλώσεις των νομικών προσώπων 

υπάρχει ακόμα σημαντικός αριθμός δηλώσε-

ων που δεν έχουν υποβληθεί.

Οι νέες και οριστικά καταληκτικές ημερομηνί-

ες υποβολής δηλώσεων είναι:

1) Για τις φορολογικές δηλώσεις φυσικών 

προσώπων, η Δευτέρα 18.7.2016, ώστε να 

έχουν τη δυνατότητα να υποβληθούν και οι 

φορολογικές δηλώσεις που απομένουν.

2) Για τις φορολογικές δηλώσεις νομικών 

προσώπων, η Δευτέρα 25.7.2016.

Σημειώνεται ότι η εκπρόθεσμη δήλωση φό-

ρου εισοδήματος επιφέρει: Πρόστιμο 100 ευ-

ρώ, εάν ο φορολογούμενος δεν τηρεί βιβλία, 

πρόστιμο 250 ευρώ, εάν ο φορολογούμενος 

τηρεί βιβλία με βάση απλοποιημένα λογιστικά 

πρότυπα, πρόστιμο 500 ευρώ, εάν ο φορολο-

γούμενος τηρεί βιβλία με βάση πλήρη λογι-

στικά πρότυπα, για κάθε μήνα καθυστέρησης 

καταβολής του φόρου, προσαύξηση 0,73% 

στο ποσό του φόρου που οφείλει.

Από τα στοιχεία της Γενικής Γραμματείας 

Δημοσίων Εσόδων προκύπτει ότι μέχρι χθες 

το βράδυ είχαν εκκαθαριστεί 5.646.721 δη-

λώσεις εκ των οποίων: τα 2.093.618 είναι χρε-

ωστικές, με τον επιπλέον φόρο να ανέρχεται 

συνολικά στα 3,054 δισ. ευρώ (1.458 ευρώ ο 

μέσος φόρος).

Τα πιστωτικά εκκαθαριστικά φθάνουν τις 

957.146, με τον προς επιστροφή φόρο να 

υπολογίζεται στα 279,7 εκατ. ευρώ, ενώ ο με-

γάλος όγκος των εκκαθαριστικών (2.595.957) 

είναι μηδενικά.

Μάλλον ψύχραιμα δείχνουν να αντιδρούν 

οι ευρωπαϊκές αγορές, μετά την πολύνεκρη 

επίθεση στην Νίκαια της Γαλλίας, ενώ το 

ελληνικό χρηματιστήριο πήρε την ευκαιρία 

διόρθωσης, με μεγαλύτερες απώλειες, 

αλλά σχετικά χαμηλό τζίρο (ο χαμηλότερος 

των τελευταίων τριών συνεδριάσεων).

Το Χ.Α. ερχόταν από επτά συνεχόμενες 

ανοδικές συνεδριάσεις για Γενικό Δείκτη 

και κλαδικό δείκτη Τραπεζών, με τα αθροι-

στικά κέρδη του πρώτου να φθάνουν στο 

6,77% και του δεύτερου στο 31,03% και 

τα «εισαγόμενα» γεγονότα έδωσαν την 

αφορμή διόρθωσης, μιας και το δέλεαρ 

καταγραφής σημαντικών βραχυπρόθε-

σμων κερδών ήταν ιδιαίτερα ισχυρό στον 

Τραπεζικό κλάδο, ο δείκτης του οποίου 

ολοκλήρωσε την συνεδρίαση με ημερήσιες 

απώλειες 2,06%.

Απόλυτα προβληματική η εικόνα στον υπό-

λοιπο, μη τραπεζικό 25άρη, που διέψευσε 

όσους προέβλεπαν ότι θα αναλάβει ρόλο 

«μαξιλαριού», μόλις επέστρεφαν οι πιέσεις 

στο τραπεζικό ταμπλό, κάτι που ασφαλώς 

και δεν έγινε και τα όποια προσχήματα τα 

έσωσαν οι τελικές δημοπρασίες, που έκλει-

σαν τέσσερις τίτλους της υψηλής κεφαλαι-

οποίησης στα υψηλά ημέρας (λεπτομερής 

αναφορά στην συνέχεια του σχολίου).

Στις 17.00 ο Δείκτης βρέθηκε στις 556,14 

μονάδες (-1,19%) και μέσω των τελικών 

δημοπρασιών, ολοκλήρωσε την συνεδρί-

αση στις 557,36 μονάδες με ημερήσιες 

απώλειες 0,97%. Από την αρχή του χρόνου 

ο Γενικός Δείκτης σημειώνει απώλειες 

11,72% και ο κλαδικός δείκτης των Τραπε-

ζών απώλειες 37,12%. 
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 557,36 -0,97%

FTSE 1.518,38 -0,77%

FTSEM 667,17 -0,55%

Δείκτης Τραπεζών 740,95 -2,06%

Μετοχές με άνοδο 34

Μετοχές με πτώση 50

Μετοχές αμετάβλητες 16

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

47.017.912

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

91.058.632


